



十年

2002年4月16日,嘉祥县老僧堂乡农妇轩荣华在济宁市第一人民医院产下3男2女五胞胎,都属于超低体重儿。他们的父母在为多子多福高兴的同时,也因孩子太多负担过重发愁。本报在全国率先报道此事后,引起了社会各界的广泛关注,如今五胞胎已经是初中生了,他们在社会大家庭的关爱下健康快乐地成长着。

▶现在的五胞胎和父母,五个孩子都已经上初二了。

本报记者 李岩松 摄



有爱相伴,五胞胎上初中了

本报记者 孔令茹



2002年,李秀立、轩荣华夫妇俩的五胞胎在济宁出生,由于是7个月的早产儿,五个孩子生命体征都不稳定,其中最小的孩子的体重只有一斤二两,孩子们只能在保温箱接受治疗。在这期间,医院向夫妻俩下了五次病危通知书。

“不确定明天还能不能再见到我们的孩子,那种感觉太难过了。”现在回忆起来那一个月的煎熬期,母亲轩荣华眼眶还是泛红了。“五个孩子,一个都不能少。”轩荣华说,他们只是嘉祥农村一个农民家庭,说实话没经济能力抚养五个孩子,但是看着眼前可爱娇小的生命,夫妻俩就暗自下定决心,付出所有也要把孩子们养大。好在五胞胎的诞生引起了大

家的关注,本报掀起了报道的热潮后,社会各界爱心人士都伸出了援手,五胞胎的奶粉、衣服及学习用品都有人捐助,上海一家企业每年都会资助五胞胎,已经坚持了12年,还有一家照相馆表示将每年为五胞胎免费拍摄全家福。

“孩子的故事第一次见报时,《今日运河》还没有创刊,当时发在省版面上,引起了社会的广泛关注,也让孩子们有了生的希望。”母亲轩荣华说,孩子从一出生就和《齐鲁晚报》结下了不解之缘,晚报记者多次采访他们,孩子们都认识了晚报的记者们,时常还会念叨起采访他的叔叔阿姨们。

当初,五胞胎的名字是根据毛主席的诗词“久有凌云志”起的,夫妻俩希望孩子们能够

奋发图强,不辜负社会上好心人的帮助,成长成才。现在,孩子们都上初中二年级了,课业辅导的任务重了,夫妻两个人既没有能力亲自辅导功课,也没有条件送到辅导班。好在孩子们很懂事,当年体重最轻的老小担当起了辅导哥哥姐姐学习的任务,五个人互相学习、互相辅导,给爸爸妈妈省了很多心。

最让夫妻俩感动的是,孩子们很理解爸爸妈妈在外忙工作,如果爸爸妈妈生病,他们还会给倒水、泡面。“能懂得感恩,长大后能够独立、自强,这就是我们对孩子最大的期望。”夫妻俩说。

“等将来孩子长大了,我要告诉他们,没有社会各界的关爱,就没有他们的将来。”父亲李秀立说。

记者手记

五倍的付出和幸福

走进五胞胎的家里,客厅墙上挂满了家人的合影,从百天照、一周岁、两周岁到5周岁,转过身再看眼前的五个孩子,已经长成12岁的初中生了。轩荣华拿出厚厚的一本相册,每一张照片都有五胞胎的笑容,很有意思的是,孩子们几乎每次都穿着一样的服装,非常惹人喜爱。

孩子们说,每张照片都有一个爱心故事,这些照片不仅清晰得记录下他们的成长历程,更是让他们记住,要永远保有一颗感恩的心。当爱汇集成河,当责任抗在肩上,五倍的付出,换来五倍的幸福。

一汽-大众
FAW-VOLKSWAGEN

中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

17跨时贷
速腾 质领新标准

36期金融购车礼遇,超乎期“贷”!日供无压力,越贷越轻松!

35元 日供速腾
12期0%, 24期5.17%起, 36期4.17%起



SAGITAR | 速腾

速腾长期贷款金融购车方案,品质人生从容享

1.标准信贷: 12期0利率; 首付30%起, 享24期5.17%起低利率; 首付60%起, 享36期4.17%起低利率;
2.现金信贷: 首付50%起, 贷款期限36个月, 尾款不高于30%, 首享35元起超低日供;
3.信用卡分期: 12期0利息、0手续费、18、24、36期0利息、低手续费;
4.平台车计划: 首付50%, 一年后结清50%尾款, 欣享217元起低月供;
以上优惠仅限选其一。

更多详情,敬请垂询一汽-大众当地特许经销商。

济宁市长济汽车贸易有限公司

销售热线: 0537-3716668 服务热线: 0537-3716669

金融专线: 0537-3718506

地址: 济宁市高新区车管所东临327国道路南



Das Auto.

CC

GTI

MAGOTAN 迈腾

SAGITAR 速腾

GOLF 高尔夫

BORA 宝来

JETTA 雅阁

山东朗巍凯迪携全系车型XTS SRX ATS-L与您相约齐鲁车展

4月10-12日 济宁北湖体育中心鸟巢

